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a) ZÁKLADNÍ IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE OBJEKTU 
 
Název stavby  VÝSTAVBA PARKOVACÍ PLOCHY NA UL. DIVIŠOVĚ  

V KARVINÉ - HRANICÍCH - II 
 
SO 301 – KANALIZAČNÍ PŘÍPOJKY A VSAKOVACÍ 

ZAŘÍZENÍ – PARKOVIŠTĚ 
       

Místo stavby:    kraj Moravskoslezský, město Karviná  
     katastrální území Karviná-město,  

parc. čísla: 2417/62, 2417/66, 2417/69 
 
Stavebník:    Statutární město Karviná 
     Fryštátská 72/1 

733 24 Karviná-Fryštát 
     IČ 00297534 

DIČ CZ00297534 
ID DS es5bv8q 

      
Statutární zástupce:   Tomáš Hanzel – primátor města 
 
Osoby oprávněné k jednání: 
ve věcech smluvních:   Ing. Helena Bogoczová, MPA – vedoucí Odboru majetkového  
ve věcech technických:               Ing. Jana Salamonová - vedoucí oddělení provozu a údržby majetku 

Bc. Josef Novák – zaměstnanec oddělení provozu a údržby majetku 
 
Projektant:    PROINK s.r.o. 
     Starobělská 1133/5 
     700 30 Ostrava – Zábřeh 
     IČ  25900056 
     DIČ  CZ25900056 
     Tel: 596 633 762 
     e-mail  proink@volny.cz 
 
Statutární zástupce :    Ing. Lenka Ščupáková – jednatel 
 
Zodpovědný projektant:   Ing. Lenka Ščupáková - ČKAIT 1102226  
Pracovní tým:    Ing. Tomáš Ščupák – ČKAIT 1102476 
     Ing. Jan Provazník 
     David Gavenda 
      

Stupeň projektu: Dokumentace pro provádění stavby místní 
komunikace. 
Rozsah a obsah projektové dokumentace dle příl. č. 6 k vyhl. č. 
146/2008 Sb. ve znění vyhl. č. 251/2018 Sb. 
 
 
 

b) POPIS CHARAKTERISTIK OBJEKTU 
 
Jedná se o novostavbu vsakovacího zařízení včetně kanalizačních přípojek sloužící k odvodnění novostavby 
veřejného parkoviště – místní komunikace IV. třídy a komunikací pro pěší - komunikace IV. třídy 
(chodníky). Vodním dílem je pouze vsakovací zařízení. Kanalizační přípojky a šachty nejsou vodním dílem. 
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 Technické řešení návrhu komunikace vychází a dodržuje zejména ČSN 73 6110 – Projektování 
místních komunikací a vyhl. č. 398/2009 Sb. o obecných požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání 
staveb.  Materiálové provedení je navrženo dle požadavků investora, dimenze konstrukčních vrstev podle 
TP 170 Navrhování vozovek pozemních komunikací. Odvodnění komunikace je řešeno v souladu s TP 83 
Odvodnění pozemních komunikací. Dešťové vody z navrhované komunikace budou příčným a podélným 
sklonem svedeny uličních vpustí a dále do vsakovacího zařízení. Návrh vsakovacího zařízení je navržen dle 
zpracovaného HG posudku. Technické řešení dodržuje zejména ČSN EN 752 (75 6110) Odvodňovací 
systémy vně budov,  ČSN 75 9010 Vsakovací zařízení srážkových vod, TNV 75 9011 Hospodaření se 
srážkovými vodami. 
 
SO 301 – Kanalizační přípojky a vsakovací zařízení – parkoviště 
 
Tento stavební objekt řeší odvedení extrémních srážkových vod z parkoviště a následně jejich likvidaci ve 
vsakovacím zařízení. Dešťové vody z uličních vpustí (V1-V6), které jsou součástí SO 101 jsou pomocí 
kanalizačních přípojek svedeny do vsakovacího zařízení – vsakovací rýhy, která je navržena dle závěrů HG 
posudku. Vsakovací rýha je vodním dílem, kanalizační přípojky  - nejsou vodním dílem. 
 

Kanalizační přípojky jsou navrženy v DN 150 celkové délky 47,0 m a DN 200 celkové délky 71,0 m.  
Na trase kanalizačních přípojek v místě změny dimenze a v lomových místech jsou umístěny revizní 
šachtice z PP DN 425 – celkem 3 ks. Materiál kanalizačního potrubí navrhujeme PVC SN8. Výkop bude 
prováděn se svislými stěnami, při větších hloubkách bude rýha pažena. Plastové potrubí se uloží do 
pískového lože a obsype jemnozrnným materiálem, který bude po vrstvách 150 mm hutněn na 92 % PS ve 
zpevněných plochách, jinde na 80 % PS Cca 20 cm nad potrubí se položí výstražná fólie PVC v šířce 340 
mm - hnědá. Zásyp bude proveden zhutněným materiálem – v zeleni tříděnou vytěženou zeminou po 
vrstvách 200 mm, na pláni bude Edef min. 30 MPa.  
 
 Revizní šachtice Š1-Š3 jsou navrženy plastové DN 425.  Je navržena PP prefabrikovaná kanalizační 
šachta o vnitřním průměru zvlněně šachtové roury 425 mm, vnější průměr 476 mm. V šachtě Š1-2 budou 
standardní šachtová dna (T průtočná přísl. úhlů). Napojení kanalizační přípojky a její odtok do vsakovacího 
zařízení bude v šachtě Š3 řešen vložkami IN-SITU. Šachtové dno v Š3 plné, je opatřeno těsněním, slouží 
jako kalový prostor pro uchycení jemných naplavenin, je nutné jej pravidelně čistit. Materiál šachtového dna 
i šachtové roury – polypropylen. Poklop na šachtách bude použit dle typu předpokládaného zatížení D400, 
resp. B125 do teleskopické roury. Poklop šachty bude osazen do výšky nivelety navrhované zpevněné 
plochy, resp. travnaté plochy. Šachta bude osazena do pískového lože tloušťky 100 mm. 
 
Z koncové šachtice Š3 bude rozvedeno drenážní potrubí PVC DN 200 délky 13,0 m do vsakovací rýhy. 
Vsakovací rýha je navržena rozměrů 2,0 x 13,0 m hloubky 6,70 m. Rýha bude vyložena separační geotextilií 
300 g/m2 a vyplněna štěrkovým zásypem kameniva frakce 32-63, poslední 0,5 m bude proveden ze 
štěrkopísku. Rýha bude zahumusována a zatravněna. Je dodržen požadovaný odstup 1,0 m od hladiny 
podzemní vody. 
 

Tloušťka a složení svrchní vrstvy půdy jsou:  
20 cm humusové krycí vrstvy – obsah jílu přibližně 10 % (hmotnostní zlomek) (dostatečná kapacita pro 
iontovou výměnu); – obsah humusu minimálně 3 % (hmotnostní zlomek); – hodnota pH 6 až 9; – 
hydraulická vodivost K = 10-4 m/s až 10-5 m/s (při rychlejším průsaku by byl snížen čisticí účinek).  
Složení podkladní (spodní) vrstvy písčitojílovité půdy; – obsah jílu přibližně 10 % až 35 % (hmotnostní 
zlomek) (dostatečná kapacita pro iontovou výměnu); – obsah humusu méně než 1 % (hmotnostní zlomek). 
 
 Po ukončení výstavby budou veškeré dotčené plochy uvedeny do původního stavu – součást SO 101. 
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c) ZDŮVODNĚNÍ FUNKČNÍHO A TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ 
 
S ohledem na požadavek ochrany životního prostředí a přednostní likvidaci srážkových vod zasakováním 
bylo navrženo, aby zpevněné plochy byly provedeny z drenážní dlažby a likvidace povrchových vod byla 
utrácením v horninovém prostředí – ve vsakovacích rýhách. Za tímto účelem byl zpracován odborně 
způsobilou osobou HG průzkum včetně návrhu vsakovacího zařízení. Součástí HG posudku jsou i 
hydrotechnické výpočty. 
 
 Společnost AZ-GEO s.r.o., Ostrava zpracovala v červnu 2018 „Hydrogeologický posudek 
zasakování“, aktualizace prosinec 2020. 
Zájmová lokalita je pro zasakování odváděných dešťových vod pouze podmínečně vhodná z důvodu 
složitých geologických podmínek. Svrchní kvartérní pokryv tvoří do hloubky cca 6 m vrstvy nepropustných 
jílovitých zemin, jež dle tabulky E.1 přílohy E ČSN 75 9010 řadíme do skupiny V.3 a jsou pro zasakování 
nevhodné, neboť mají nízký součinitel vsaku, který byl vsakovací zkouškou potvrzen v hodnotě kvs = 6.10-
8 m.s-1. 
Pod náplavovými hlínami, v hloubce od cca 5 - 6 m, se nachází propustné a pro vsakování vhodné fluviální 
písčité štěrky a písky, jež dle tabulky E.1 přílohy E ČSN 75 9010 zařadíme do skupiny V.1 a V.2. Pro tyto 
zeminy lze orientačně stanovit koeficient vsaku kvs = 1.10-5 m.s-1, což odpovídá zeminám vhodným pro 
vsakování.  
Doporučení typu zasakovacího objektu vychází především z potřebné hloubky dna objektu, které musí být 
v úrovni dostatečně propustných zemin a zároveň musí být zajištěno vsakování vod nad hladinou podzemní 
vody. 

 
Pro redukci odvodňovaných ploch parkoviště a stanovení redukovaných odvodňovaných ploch Ared byl 
uvažován součinitel odtoku dle ČSN 75 9010: 
 
Typ plochy:   Rozloha: Součinitel ψ:  
Komunikace – betonová dlažba skladebná   979 m2  0,5 
Parkoviště – betonová dlažba skladebná   46 m2  0,5 
Parkoviště – zatravňovací dlažba   413 m2  0,2 
Chodník – betonová dlažba skladebná   238 m2  0,5 
Kontejnerové stání – betonová dlažba skladebná  64 m2  0,5 
 
Celková redukovaná odvodňovaná plocha činí Ared = 746 m2. 
Pro návrh vsakovací plochy a akumulační kapacity zasakovacího systému byla použita metodika 
zohledňující vydatnost krátkodobých návrhových dešťů. Použity byly návrhové celkové úhrny náhradního 
blokového deště hd [mm] za dobu jeho trvání td [min] při periodicitě p dle ČSN 75 9010 pro průměr 
srážkoměrných měření v Ostravě-Vítkovicích. Pravděpodobnost opakování deště je vyjádřena periodicitou 
jeho výskytu p [rok-1]. Pro výpočet byla použita četnost p = 0,2, vydatnosti jsou uvedeny v následující 
tabulce. Uvažováno bylo se součinitelem vsaku horninového prostředí kvs = 1×10-5 m/s, jež navrhujeme 
dle místních zkušeností pro vrstvu písků a štěrků od hloubky 7,0 m. 
 
Výpočty jsou tedy provedeny pro koeficient vsaku kvs = 1×10-5 m.s-1, součinitel bezpečnosti byl  
použit f = 2. 
 
Návrh vsakovacího zařízení pro tuto lokalitu respektuje technické možnosti lokality a parametry 
horninového prostředí. Výpočet byl proveden pro retenční prvek tvořený výplní ze štěrku – drceného 
kameniva frakce 32-63, které díky efektivní pórovitosti ne = 0,35 zajistí retenční kapacitu velikosti cca 35 % 
objemu vsakovací rýhy. Velikost rýhy byla postupně upravována na délku 13 m, šířku na 2 m a mocnost 
drenážní vrstvy na 3,5 m, tak aby retenční prostor, vsakovací plocha a doba prázdnění splňovaly požadavky 
vyplývající z ČSN 75 9010. 
 
Pro vsakovací plochu Avs = 26 [m2] je nejvyšší objem zadržené srážky Vvz = 28,8 [m3] jež je potřeba 
akumulovat při návrhovém dešti s dobou trvání td = 48 [hod]. Na redukovanou odvodňovanou plochu 
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Ared = 746 [m2] dopadne během návrhového deště objem dešťových srážek Vcelk = 51,2 [m3] a průměrný 
odtok do kanalizace je 0,3 [l.s-1]. Vsakovací vtok do horninového prostředí pro plochu 26 m2 a pro 
koeficient vsaku kvs = 1.10-5 m/s je Qvs = 0,13 [l.s-1]. Doba prázdnění akumulace pak podle vsakovacího 
vtoku bude Tpr = 61,5 hod, což s rezervou splňuje požadavek normy na maximální dobu prázdnění 72 
hodin. Výsledné navržené parametry dle plochy pro nezbytný vsak a potřebné akumulační kapacity jsou: 
šířka b = 2 m, délka L = 13 m a mocnost h = 3,5 m. 
 
 
d) POPIS NAPOJENÍ NA DOSAVADNÍ SÍTĚ NEBO RECIPIENT 
 
Vsakovací zařízení nevyžaduje napojení na stávající inženýrské sítě ani recipient. 
 
 
e) ÚPRAVA REŽIMU POVRCHOVÝCH A PODZEMNÍCH VOD A JEJICH OCHRANA 
 
Návrh odvodnění navrhovaných zpevněných ploch vycházel ze zpracovaného hydrogeologického posudku 
pro zájmové území. Byly provedeny průzkumné vrtné práce, součástí kterých byly vsakovací zkoušky na 
základě nichž bylo navrženo vsakovací zařízení. 
Negativní vliv stavby na okolí nepředpokládáme.  

 
Stavba nebude mít žádný negativní vliv na pozemky a stavby v okolí. Vliv dokončené stavby na životní 

prostředí nepředpokládáme. Předpokládá se dočasné lokální zhoršení životního prostředí v důsledku 
výstavby, které bude kompenzováno následným zkvalitněním zpevněných ploch, zlepšením obytného 
prostředí a zvýšením bezpečnosti. 

 
 Citace z HG posudku: 
 V případě zasakování vod, které budou odváděny přímo ze zpevněných ploch parkoviště, nepředpokládáme možnost přínosu 
druhotné kontaminace do podzemních vod. Na zájmové lokalitě a v jejím bezprostředním okolí, tzn. v možném hydraulickém 
dosahu zasakovacího zařízení, se nenachází žádná antropogenní zátěž, která by byla schopna vlivem zasakovaných vod 
uvolňovat do horninového prostředí znečištění. V přímém směru proudění zasakované vody, tak jak je navrženo v tomto 
hydrogeologickém posudku, se v současnosti nevyskytují vodní zdroje. 
Ve smyslu § 38 zákona o vodách č. 254/2001 Sb., v pozdějším znění, v návaznosti na výše uvedené proto konstatujeme, že 
při správném zasakování srážkových vod na zájmové lokalitě předpokládáme zachování vyhovujícího stavu kvality 
podzemních vod. 
Při správné realizaci vsakovacího zařízení nepředpokládáme možnost negativního ovlivnění vlastností základové půdy, 
podmáčení pozemků nebo narušení stability základových poměrů na zájmové lokalitě a na sousedních parcelách. 
 
 
f) ZVLÁŠTNÍ POŽADAVKY NA POSTUP STAVEBNÍCH PRACÍ, NA PROVOZ A ÚDRŽBU 
 
Celá stavba musí být koordinována se všemi dodavateli jednotlivých prací.  
 
  Nejsou stanoveny ani požadovány zvláštní podmínky na postup výstavby. Stavba může být zahájena až 
po nabytí právní moci společného povolení. Před zahájením bude oznámena všem dotčeným orgánům 
státní správy a správcům inženýrských sítí dle podmínek stanovených ve stavebním povolení a dle 
podmínek uvedených v jednotlivých vyjádřeních a stanoviscích. 
Postup výstavby – bude tradiční: budou vytyčeny stávající inženýrské sítě, osazeno provizorní dopravní 
značení a zahájeny přípravné práce.  
Výstavba zpevněných ploch a vsakovacího zařízení bude probíhat pravděpodobně takto: (přesný 
technologický postup je dán strojním vybavením dodavatelské firmy a použitou technologií): zemní práce – 
sejmutí ornice, výkop pro nové konstrukce, vytrhání stávajících obrub, odstranění a odfrézování asfaltových 
vrstev, odstranění podkladních vrstev, výkop pro kanalizaci a vsakovací objekt, osazení lemujících prvků, 
odvodňovacích prvků, provedení nových podkladních vrstev komunikace, pokládka konstrukčních vrstev. 
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Závěrečnými pracemi bude úprava dotčených zelených ploch v okolí stavby a provedení dopravního 
značení. 
 
 
g) CHARAKTERISTIKA A POPIS TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ OBJEKTU Z HLEDISKA 

OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ PŘI 
PRÁCI A PROVOZU STAVEBNÍCH ZAŘÍZENÍ BĚHEM VÝSTAVBY 

 
S realizací stavby nevzniká ohrožení pracovníků ani působení škodlivin na pracovníky a bezprostřední okolí 
stavby. Stavba sama nevyžaduje zvláštní opatření z hlediska požární ochrany. V průběhu realizace stavby je 
nutno zajistit a dodržet minimální možnost průjezdu pro případný požární zásah a příjezd sanitních vozů. 
Organizace dopravy bude zajištěna dočasným dopravním značením s ohledem na požadavky 
technologických postupů při realizaci stavby. Výkopy budou zabezpečeny přenosným oplocením. Po dobu 
výstavby musí být přes staveniště zajištěna průchodnost pro pěší i dopravní obsluha dotčených objektů 
vozidly IZS.   
 

Při provádění stavby zajistí dodavatel dodržování příslušných bezpečnostních předpisů a zajistí 
odborný dozor. Bezpečnostní předpisy musí být ze strany dodavatele zajišťovány pro vlastní pracovníky tak 
i pro veřejnost. Zvýšená pozornost pro zajišťování bezpečnosti silniční dopravy (staveništní i nouzové 
veřejné) a při práci v souběhu s podzemními inženýrskými sítěmi. Bezpečnost práce spadá do kompetence 
dodavatele stavby. 

 
  Zhotovitel stavby je povinen respektovat podmínky správců sítí jež jsou stanoveny v jejich vyjádřeních 
pro stavební povolení.  V místě souběhu nebo křížení stávajících nebo nově budovaných sítí je nutno 
respektovat jejich polohu, vytyčená ochranná pásma a provádět zemní práce s maximální opatrností, při 
dodržení všech podmínek jejich správců.  

 
Z hlediska životního prostředí je nutné dbát při práci mechanizmů na zamezení případných úniků 

ropných látek, úniky hydraulických kapalin apod. 
 
Při výstavbě bude kladen maximální důraz na ochranu stávající vzrostlé zeleně před nepříznivými 

důsledky stavební činnosti. Správce veřejné zeleně bude před zahájením prací vyzván ke kontrole 
provedených opatřeních na dřevinách, která vedou k jejich ochraně při realizaci stavby. Při realizaci záměru 
je nutné zajistit nejen ochranu podzemních částí dřevin (kořenového systému), ale i jejich nadzemních částí 
(kmene a koruny) a to v souladu s normou ČSN 83 9061 a s arboristickým standardem Agentury ochrany 
přírody a krajiny České republiky SPPK A01 002:2014.  

 
V průběhu výstavby budou stromy v blízkosti stavby chráněny, zejména nesmí dojít k poškození 

kmenů, koruny a kořenového systému. Musí být dodrženy podmínky zákona č.114/1992 Sb. O ochraně 
přírody a krajiny, dodržována příslušná ČSN 83 9061 Technologie vegetačních úprav v krajině - Ochrana 
stromů, porostů a vegetačních ploch při stavební činnosti, zejména body 4.6 ochrana stromů před 
mechanickým poškozením, 4.8 – ochrana kořenové zóny při navážce zeminy, 4.10 – ochrana kořenového 
prostoru při výkopech, 4.12 – ochrana kořenového prostoru stromů při dočasném zatížení a 4.14 ochrana 
kořenové zóny stromů při zakrytí povrchu. S veškerými odpady ze stavební činnosti musí dodavatel stavby 
nakládat v souladu s ust. zákona č. 185/2001 Sb. O odpadech.  
 
 Po dobu výstavby musí být po stávajících komunikacích umožněn průjezd vozidel záchranné služby a 
požární ochrany, musí být zajištěna průchodnost pro pěší. Používané místní komunikace pro účely stavby 
budou udržovány ve schůdném a sjízdném stavu, znečištění stavbou bude neprodleně odstraňováno. 
 
 Stavební práce spojené s provozem těžké stavební techniky musí být prováděny v souladu 
s ustanovením nařízení vlády č. 272/2011 Sb.. Stavební práce budou probíhat pouze v denní době. Hlučné 



 
 Akce: Výstavba parkovací plochy na ul. Divišově v Karviné – Hranicích - II, DPS 
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stavební práce a práce spojené s provozem těžké stavební techniky budou prováděny pouze v době od 7.00 
– 21.00 hod. 
 
 
 
h) POPIS ŘEŠENÍ OCHRANY PROTI AGRESÍVNÍMU PROSTŘEDÍ, PŘÍPADNĚ 

BLUDNÝM PROUDŮM 
 
Zpracované průzkumy neprokázaly agresivní prostředí nebo přítomnost bludných proudů – neřešeno. 
  
  
 
 
 


